

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 1'50 pta.

Prv. 5 ps. trim. 10 sem. 20 aña.

Estranero y Ultramar 10 ptas.

Treinta ejemplares, una peseta

UN NÚMERO

5  
CÉNTIMOS.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXXII, NUM. 8418.

#### LOS JEREZANOS.

PRIMERA CASA EN VINOS DE JEREZ.

4, Campomanes, 4.

La Solera fina y el Amontillado superior de esta casa son los vinos recomendados para enfermos y convalecientes.

#### MODAS.

MR. AUGUSTE BESANCON,

passe de Carretas, 3, avisa a sus numerosas parroquianas que acaba de llegar de París con un gran surtido de novedades en modelos de vestidos y sombreros.

#### CEPA DE MEDOC

Tres reales botella. Avonsays, Carmen, 10

#### NU palmejar TOS.

Tomar las pastillas pectorales del Dr. Andrés de Barcelona y hallarán alivio inmediatamente. CAJA 247, en las mejores boticas de España.

#### EDICIÓN DE LA MAÑANA

DE HOY 9 DE ABRIL.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Resale los decretos admitiendo la dimisión presentada por D. Fernando Álvarez vicepresidente de la comisión especial arancelaria y nombrando en su lugar a D. Saúl Vador de Albacete.

Otro, autorizando las dimisiones presentadas por D. Víctor Balaguer, D. José Ferer y Vidal, D. Juan Casanova y don José Llorente, vicepresidente y vocales de la Junta de información arancelaria.

Un tercero, ordenando el pliego de condiciones generales para los suministros de tabacos.

ULTRAMAR.—Real decreto declarando cesante a D. Manuel Romero, administrador general de Loterías de la isla de Cuba, y nombrando en su lugar a D. José de la Torre.

Otro nombrando ordenador de pagos de la isla de Cuba a D. Ignacio María Jusid.

Otro disponiendo que los gobernadores generales de las islas de Cuba y Puerto Rico promulguen la Constitución de la Monarquía.

Otro disponiendo que la ley de impresión de 7 de enero de 1879 se aplique y observe en la isla de Cuba con las modificaciones consignadas en el texto adjunto.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 83-15.—Idem 5 por 100, 120.—Fondos españoles: 3 por 100 interior, 21 7/8—Idem exterior, 22.—Deuda amortizable exterior, 42.—Obligaciones de Cuba, 484.—Consolidados ingleses, 100 4/16—Última hora: 3 por 100 exterior, 20 7/16—Idem exterior, 21 11/16.—Deuda amortizable exterior, 42 1/2.—Obligaciones de Cuba, 484-25.

Paris, 8.  
Se han noticias de Roma, de origen fidedigno, es muy probable que la derecha de la Cámara sea invitada por el rey a formar gabinete.

Hoy ha fallecido el ministro del Brasil en esta corte.

Senado.—Se aprueba definitivamente la ley fijando los aranceles de aduanas con las últimas modificaciones introducidas por la Cámara de diputados.

Después se aprueba por unanimidad y sin discusión el proyecto de ley concediendo al gobierno un crédito extraordinario de 3.490.000 francos con destino á la guerra contra los krumirs.

Argel, 8.

Sé asevera que el bey de Túnez prepara una protesta contra la entrada del ejército francés en el país habitado por los krumirs.

No ha ocurrido ningún nuevo combate con aquellas tribus desde el día 30 de marzo.

París, 8.  
Los fondos italianos han tenido hoy una gran baja á consecuencia de la crisis ministerial ocurrida en Roma.

San Petersburgo, 8.

Hoy ha empezado la vista de la causa contra los autores y complices del asesinato del zar de Rusia.

En la audiencia de hoy se ha oido al rey Jelisákov, quien ha dicho que él es cristiano, y por tanto debía luchar por la verdad y sostener la causa de los débiles y los oprimidos.—Fabra.

El abono para las corridas de toros es este año superior al pasado. El pedido de renovaciones, superior al de todos los años.

El Consejo de Estado ha pedido al ministro de la Guerra todos los antecedentes relativos á la organización dada en 1874 á la secretaría del Consejo Supremo de Guerra y Marina, con objeto de tenerlos á la vista, para fallar el

pleito contencioso que sigue el oficial de dicha secretaría D. Emilio Tamayo, reclamando se lleve á efecto la escala cerrada por antigüedad rigurosa, que se mandó formar en aquel centro militar.

El producto del concierto verificado por iniciativa de los Sres. Galdo y Güell y Renter en el teatro de la Zarzuela, á beneficio de los pobres de Sevilla, es el siguiente:

Reales.	
Localidades vendidas .....	12846
Donativos .....	1120
Total .....	13966

Gastos causados .....

Producto libre del beneficio .....

Ha llegado á Madrid, procedente de Barcelona, D. Santiago de Ezquerro, ex-gobernador de provincia.

Leemos en nuestro apreciable colega el *Diario Español*:

«A la hora en que cerramos esta edición se ignora si los comités constitucionales han admitido la renuncia ayer presentada por los Sres. Montejo y Robledo y Balaguer. Se sabe que esta conferencia anoche estensamente con el Sr. Sagasta respecto de las imposiciones que pesaban sobre los comités: se sabe que varios presidentes de estos han visitado hoy al jefe del ministerio: pero se ignora, repetimos, si los comités han adoptado respecto del asunto una resolución definitiva, y si aquellos señores no han desistido de presentar las renuncias de los cargos que en dichos comités ejercen. De todas suertes, la cuestión de los comités podrá inspirar á la fusión un poema, como el del Sr. Camposor dedicado a investigar por dónde viene la muerte.»

Pues para que no lo ignore el *Diario Español*, sépa que los comités no han admitido la denuncia presentada, según el colega, por los Sres. Balaguer y Montejo y Robledo. Item más, que el señor Balaguer no conferenció anteayer con el Sr. Sagasta, sino ayer tarde; que ningunos otros presidentes del comité han visitado al jefe del ministerio; y por último, podemos asegurar al *Diario Español*, que después de todo lo que se ha hablado, y que nosotros no hemos de negar, hasta cierto punto con racio-

nal fundamento, los comités seguirán su marcha patriótica de siempre, sin que vayan candidamente á dar armas á las oposiciones.

Creado el *Diario Español* y demás periódicos opositores. Los comités constitucionales donde preside de ordinario el patriotismo y la alteza de miras, no han de imposibilitar las consecuencias lógicas de la fusión, con esclusivismos injustificados. Tienen fe y sobradísima confianza en los hombres que están al frente del gobierno, para que duden ni siquiera un instante de que la nave arribará á buen puerto. Es un delirio pues, pensar en que se rompa la fusión, y mucho menos en que los comités constitucionales hagan piedra de escándalo de dos ó tres puestos concejiles, que se dan por otra parte á amigos cariñosos y leales del gobierno.

Esto lo dicen los ministeriales.

Según el *Dia*, parece acordado, para una fecha anterior á la en que hayan de celebrarse las elecciones generales de diputados á Cortes, el reemplazo del señor González Fiori, subsecretario de gobernanza, por el Sr. Rute.

Pues ya vera el apreciable colega como no pasa nada de eso.

También el *Tiempo* de anoche dice que el Sr. Sagasta ha escrito una carta al Sr. Posada Herrera, preguntándole si es cierto que se propone hacer dimisión de su puesto en el consejo de Es-

tado.

Con decir á nuestros lectores que ayer celebraron la más cordial y la más cariñosa de las conferencias los Sres. Sagasta y Posada Herrera, nos parece que es inútil añadir que todo lo que cuenta el *Tiempo*, no tiene ni una línea de positivo.

Ayer tarde celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo el Sr. Balaguer.

En los círculos políticos dábale importancia á esta conferencia, relacionándola con la supuesta actitud de los comités constitucionales, pero como expresásemos en otro lugar, todo lo que se dice aproposito de este asunto es pura fábula, y por consiguiente conviene no juzgar de ligero en estas cuestiones.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los segundos jefes de es-

tado mayor de las capitaneas generales de Castilla la Nueva y Cataluña sean de la clase de coronel.

El general Beranger ha enviado de Cuba unas preciosas velas de cera labrada á las señoras duquesa de Prim y condesa de Casa-Sedano.

Anoche se acordó en el círculo de la Unión-Mercantil la construcción de la carroza con que ha de concurrir á la procesión cívica en honor de Calderón.

El autor del proyecto, es el Sr. Sanchez y Rodríguez.

La carroza consta de tres cuerpos: el primero, que sirve de basamento, lo constituye un zócalo decorado con coronas de laurel, con una magnifica guardamalla de terciopelo rojo guarnecida de oro.

El segundo cuerpo forma una nave de gusto griego, en cuya popa se eleva el tercer cuerpo, formando un hemisferio con seis columnas jónicas, representando el teatro antiguo griego, delante de cuyas gradas se levanta el busto en bronce de Calderón, y ante el cual se postran tres figuras, representando la industria, el comercio y la navegación.

La carroza de la sociedad de Escritores y artistas cuyo modelo ha sido ejecutado por el conocido arquitecto, señor Marin Baldo, ha sido asimismo aprobada con aplauso. Figura el teatro antiguo en ruinas y el teatro moderno: hemos visto el modelo, y merece sin duda alguna los elogios que se le han tributado.

Rectificando parte de una noticia nuestra referente á los acuerdos del comité provincial constitucional de Madrid, nos dice anoche el *Diario Español*:

«Aunque LA CORRESPONDENCIA aserva que no se adoptó acuerdo alguno, tenemos por cosa cierta que resolviese lo siguiente: á los comités corresponde exclusivamente la designación de candidatos para las elecciones próximas, y, por lo tanto, no aceptarán otro alguno, cualquiera que sea la autoridad que trate de imponérselo.»

El acuerdo á que se refiere el colega, no es de ayer; tiene ya una respetable antigüedad de quince días, y a su debido tiempo ha sido la primera LA COR-

54

#### LOS CRIMENES DE UNA REINA.

do había acabado para ella en este mundo; sus ojos se nublaron, y cayendo de rodillas, exclamó con voz desesperada:

—Dios mío! Dios mío! tened piedad de mí.

XIII.

#### Transición.

Por espacio de dos días, Nápoles se entregó á la más horrible anarquía; pero los burgos, siempre celos de los movimientos que pudiesen tornarse en su provecho, dispusieron los trabajos necesarios para apartarse sin grave esfuerzo, de un poder que debía necesariamente llegar á ser presa del malvado.

El pueblo, por otra parte, no podía mantenerse en pie, pues la escomunión pronunciada en nombre del Papa contra la reina Juana, la había privado para siempre del prestigio divino, que en esta época sobre todo rodeaba siempre de una segunda aureola las frentes coronadas.

Juana había huido sin ser vista de nadie; María de Duvas había igualmente desaparecido. Hasta el cadáver mismo de Roberto de Baux, mártir inocente de su amor por María, había desaparecido de la galería subterránea.

Esta circunstancia fue la que hirió más vivamente la imaginación de los napolitanos. Atribuyéronse generalmente á un poder sobrenatural el acontecimiento de haber desaparecido el cadáver durante la noche que había seguido al crimen, y se creyó que Dios había querido sustraer así el alma de un justo á la influencia del lugar maldito.

En cuanto á Raynaud, sufrió las consecuencias del juramento que había pronunciado ante el cardenal Aimeric. Este último había cumplido su palabra, pues Juana había repuesto al admirante en su empleo y confirmado á su hijo como aliado de la casa de Anjou y marido de la duquesa de Duvas.

Si los acontecimientos habían echado por tierra estos cálculos contra toda previsión, Roberto había sido víctima del choque de los pasiones contrarias, Raynaud no podía acusar al cardenal y no tenía motivo para creerse desligado de una paísada dada bajo condiciones que habían sido fielmente cumplidas.

El admirante se vió, pues, obligado á una obediencia pasiva, cuando Aimeric, al salir de la iglesia, le mandó que montase á caballo y fuese á llevar á Luis de Hungría, que esperaba á diez leguas de Nápoles, la noticia de la caída de Juana.

En vano expresó el deseo de volver á ver

á su hijo por última vez y presidir sus funerales.

Aimeric fué inexorable, y el admirante tuvo que partir al instante.

En efecto, una hora después de la escomunión pronunciada, el admirante estaba lejos de Nápoles.

No quedaba á aquel padre desolado mas que un consuelo: no alentaba en su alma mas que un deseo: vengar á su hijo... En estas palabras se encerraba su vida entera.

A partir de este día, la misión del cardenal Aimeric había, si no terminado, llegado casi á su objetivo.

El hábil prelado había sido impulsado en sus pesquisas para descubrir el asesinato del rey de Nápoles por un móvil poderoso. Esta perseverancia debía tener su origen en algún sentimiento de odio personal, que ocultaba cuidadosamente.

La reina había visto rodar á sus pies su corona, hecha pedazos, maldita, escomulgada, entregada sin defensa á las pasiones vengativas de los hombres y á la cólera de Dios; estaba destinada á arrastrar una vida miserable y maldita, y podía enviar la suerte del último de sus vasallos... Y, sin embargo, tantas humillaciones, tantos dolores no bastaban á aplacar la sed de venganza del cardenal. Necesitaba su muerte.

El Papa Urbano no era amigo de la reina destronada; pero como por su origen su destino estaba ligado á tan ilustre persona el Santo Padre temió atraerse ciertas poderosas enemistades, si continuaba haciendo pesar sobre ella su poder.

Era preciso, pues, para perder á Juana, alguno de esos pretestos especiosos de los que se hace fácilmente una razón victoriosa, merced á la cual se pueden ahogar escrupulos importunos y apelar á rigores extremados.

Aimeric encontró este recurso despues de profundas reflexiones; pero para ponerlo en ejecución era preciso disponer de un instrumento pasivo, de un confidente discreto.

Ben-Janar partió de Chateau-Neuf para ir en busca de Raynaud y ordenarle que volviera lo más pronto posible á Nápoles, donde era esperado con la mayor impaciencia.

Jauna la escomulgada no había encontrado en su huida ni asilo ni protección; suplicaba y no escuchaba su ruego; llamaba á las puertas y ninguna se abría. No sabiendo

#### XIV.

#### El refugio.

Jauna la escomulgada no había encontrado en su huida ni asilo ni protección; suplicaba y no escuchaba su ruego; llamaba á las puertas y ninguna se abría. No sabiendo

cuando refugiada en las naves de mi padre era el apoyo del débil, la Providencia de los desgraciados... me he dicho que la hermosura de su rostro era un reflejo de la de su alma, y que si no podíais amar al hombre que os había ofendido tan cruelmente, hatabais al menos ces

RESPONDENCIA en comunicarlo á sus lectores.

Ayer tarde se reunió en casa del señor Gutierrez de la Vega la comisión de la Junta directiva del partido moderado encargada de redactar el manifiesto que ha de dirigir á sus correligionarios. Se leyó una carta que ayer recibió de París el Sr. Gutierrez de la Vega, participando que S. M. la reina Isabel está muy mejorada de su indisposición, cuya noticia fué acogida con grande regocijo.

La comisión discutió después ampliamente las bases del manifiesto, que, segun nuestras noticias, será un documento que desvanezca los errores que se han atribuido al partido moderado, el cual se propone sostener sus principios, sin intranjerencias que le anulen en sus aspiraciones del porvenir.

Concurrieron a la reunión los señores Coronado, Menéndez Alvaro, Alonso, Medina y Gutierrez de la Vega.

Anoche se reunieron en Capellanes, bajo la presidencia del Sr. Chavarri, los demócratas de todas clases que proyectan la fundación de un casino en esta capital.

Vencidas todas las dificultades que se presentaban, dentro de pocos días será un hecho la realización del pensamiento indicado.

Ayer tarde fué detenido en la Puerta del Sol, por el guardia de seguridad Luis Alfonso, el presunto autor del crimen de la calle de la Salud, de que dimo cuenta en la edición de anoche. El individuo en cuestión, de 28 a 30 años de edad, está empleado en una dependencia oficial, en concepto de escritoriente.

Se llama A. M. S.

Conducido al ministerio de la Gobernación, fué llamado el hijo mayor de la víctima, que apenas cuenta 14 años, para que dijera si conocía al detenido, quien al verlo, según se decía de público, manifestó que era en efecto el que en concepto de amigo de su desgraciada madre los visitaba todos los días.

La escena que tuvo lugar con motivo de este reconocimiento, podrán figurártelo nuestros lectores.

El presunto asesino fué trasladado a la cárcel, a disposición del juzgado correspondiente.

**BOLSIN.** En el de anoche quedó el consolidado a 21'70 al contado y a 21'75 al fin de mes.

En contestación al comunicado que días pasados vio la luz pública en nuestro periódico, se nos ruega insertemos el siguiente extracto del artículo publicado por el *Siglo Médico*:

**La verdad en su lugar.** Uno de nuestros suscriptores ha fijado la atención en un arceo que han publicado varios periódicos de la habilidad con que el Sr. Trivino ha construido un obturador, que no habían podido fabricar los más acreditados dentistas. Y con tal motivo recuerda, que no

ha muchos años se construyeron en Madrid con extraordinaria perfección, bajo la dirección por consejo de distinguidos prácticos, por los Sres. Criado y Soria, artífices de reconocido mérito, obturadores como ese de que se trata, que han sido usados con el resultado más feliz durante tanto tiempo. —Después el profesor dentista D. Domingo Criado y Soria (hijo) ha modificado y perfeccionado aún más aquél primero que ideara su padre, y por ello parece ser que ha recibido felicitaciones no solo de los que obtuvieron el beneficio sino de la prensa médica y política. Logra el Sr. Soria adaptar al obturador, en el sitio correspondiente á la perforación, una pieza móvil que suple á la úvula, y se mueve en todos sentidos por medio de un doble resorte, y son en algún número los enfermos que gozan de este beneficio, a quienes se colocó el aparato en presencia de profesores de medicina y cirugía muy ilustrados, y de representantes de la prensa profesional y política. Entre otros casos, menciona nuestro estimable suscriptor uno ocurrido en 1864: en el mes de junio practicó una operación difícilísima el doctor y reputado catedrático D. Rafael Martínez Molina al abogado D. Francisco de Paula Sanchez, que consistió en la resección de la mitad de la boveda palatina, y el señor Soria le colocó un obturador, con su dentadura, tan perfectamente acabado que logró hablar y comer como si ninguna pérdida hubiera sufrido.

No es esto solo: en 1871 presentó el señor Criado y Soria, en la exposición del Fomento de las Artes, una cabeza con un obturador de oro para el velo palatino, la úvula y nariz artificial, con su dentadura completa, habiendo honrado el jurado con el primer premio y merecido de la dirección de Instrucción pública que costeara la medalla de oro en que consistía aquél. En el museo anatómico de la facultad de Medicina se conserva un ejemplar de este obturador, y otro figura en el museo Antropológico del Dr. Velasco. Por el propio invento obtuvo la medalla de mérito en la exposición de Viena. Prueba lo espuesto que no faltaba en España quien construyera aparatos como ese, que se atribuye al Sr. Trivino.

## EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 9 DE ABRIL.

Hoy por la mañana recibimos del nuevo alcalde de Sevilla, Sr. Pelloñ, el siguiente telegrama, extensivo á los directores de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, del Norte, y al director del *Imparcial*:

«Sevilla, 9 (1-30 m.) Terminadas las lluvias, renace la confianza. Sevilla recobra su proverbial animación, y haciendo un esfuerzo supremo en beneficio de la agricultura e industrias locales, se dispone á celebrar las funciones religiosas con la ostentación acostumbrada. La inauguración de la feria, funciones de ópera, corridas de toros, carreras de caballos y demás brillantes espectáculos se verificarán los días 18 y siguientes de este mes en la forma anuncuada.

Ruegole se sirva dar á este telegrama la mayor publicidad posible! —El alcalde, *Pelloñ*.»

inexorablemente su objeto, y que esperaba hacer surgir la verdad del choque de estas pasiones contrarias, vió con satisfacción que María no había cumplido su palabra.

Lo que más temía el cardenal era que la duquesa se resignase sacrificando á la reina sus odios y rencores.

Había ya recorrido la mirada de Juana la mitad de la catedral, cuando apercibió á María de pie en medio del semicírculo que formaba como un vestíbulo á la entrada de la galería sepulcral. Entonces se detuvo altiva y orgullosa ante su hermana, como para provocar esplieación; pero María permaneció inmóvil.

La duquesa de Duvas permaneció algún tiempo sumida en una dolorosa contemplación.

Si embargo, al nombre de Jacobo de Aragón pronunciado por ella en voz alta, las puertas de los subterráneos se abrieron silenciosamente, y Ben-Janar que había tomado esta exclamación por la señal convenida, se dirigió hacia Roberto, y le dijo:

—Monseñor, os ruego que me sigais.

—Seguirnos... y por qué? —preguntó Roberto sorprendido.

—Tengo orden —dijo Ben-Janar— de quitar las cadenas y devolveros vuestra libertad.

Roberto, que no tenía motivo alguno para poner en duda lo que le decía el Natolién, se siguió sin vacilar, y un instante después las macizas hojas de la puerta de hierro se cerraron tras el infeliz.

Al ruido, María, volvió la vista hacia donde había estado Roberto y comprendió al notar su ausencia toda la verdad.

Ben-Janar iba á cumplir su misión de verdugo.

Rápida como una flecha, atravesó María la capilla y asiendo á las barras de la puerta que resistía á sus desesperados esfuerzos, exclamó:

—Ben-Janar, ¡no le hieras!... no quiero matarte... un crimen... ¡Oh! cometer yo un crimen... ¡Es demasiado horrible!... Ben-Janar... ¡Ben-Janar!

Perdió la sombra bóveda no respondió.

—Muerto! —exclamó María con voz desdarradora, —dónde está mi hijo?

—Allí! —respondió María designando los subterráneos con la vista estrechada.

El admirante corrió á la entrada de la bóveda, golpeó con fuerza la puerta y cayó sobre el cadáver de su hijo.

—Muerto! —murmuró el cardenal.

—Oh, me vengaré! —pensó Raynaud.

El estupor era tan universal, tan terrible, que todos los labios permanecieron mudos y todos los brazos ociosos.

Maria repitió rugiendo la cabeza:

—Si, viuda y libre por segunda vez, vengo, hermana mia, á reclamar á mi prometido Jacobo de Aragón.

—No os acerquéis! —exclamó el infante estremecido de horror; —la sangre de la víctima pesa sobre vos, infeliz! Yo os había ofrecido mi espada... y habeis preferido el culpable!

En este mismo momento el cortejo penetró en la catedral.

Las miradas de Juana, del cardenal Aimeric y de Raynaud de Baux, se fijaron desde luego en el altar mayor. ¡Estaba dentro! La reina no pudo reprimir un movimiento de cólera y el admirante de temor.

Juana creyó que la resistencia de la duquesa no estaba aun vencida, el otro que una negativa de María iba á comprometer una vez más los secretos esfuerzos de su amistad. Solo el cardenal, que proseguía

Según telegrama de Sevilla publicado en el *Mundo Moderno*, los estudiantes de diferentes facultades han felicitado y aclamado al Sr. Pi y Margall al salir para Granada á fin de asistir al banquete que en obsequio suyo se celebrará mañana domingo.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

### REMA, 8.

La escuadrilla acorazada italiana que se hallaba en Spezia ha recibido la orden de dirigirse inmediatamente á las aguas de Gaeta.

No es exacto como se ha dicho que se ha dispuesto que salga en dirección á Tunecia. Sus instrucciones se limitan por ahora á permanecer en las aguas del antiguo reino de Nápoles.

Se desmienten los rumores que han corrido aquí de que el gobierno italiano abriga proyectos ambiciosos respecto á la reñencia de Tripoli.

Continúa la crisis.

Hasta ahora han fracasado todas las combinaciones para un ministerio de transacción.

### LÓNDRES, 8.

La Cámara de los comunes ha suspendido sus sesiones con motivo de las fiestas de Pascua hasta el 23 del corriente, la de los liores hasta el 5 de mayo.

### COLONIA, 8.

La *Gaceta* de esta ciudad confirma hoy la noticia de la prisión en San Petersburgo del gran duque Nicolás primo hermano del zar é hijo del gran duque Constantino.

Añade que la prisión se llevó á cabo el martes último y que se ha descubierto que estaba afiliado á los nihilistas.

La *Gaceta de Colonia* dice que se ha llegado á suponer que dicho príncipe estaba comprometido en el último atentado contra el zar Alejandro.

### ARGEL, 8.

Un soldado del 39 de línea que desapareció el 30 del pasado después del combate contra los krumirs, ha sido hallado con horrores mutilaciones.

La nariz y las orejas le habían sido cortadas y arrancadas las uñas. Murió á las 24 horas en medio del mayor sufrimiento.

Este hecho ha producido general indignación, particularmente entre las tropas, que arden en deseos de batirse con el enemigo. —*Fabra*.

Hoy han sido entregadas en la administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por los senadores D. Manuel María José de Galdo y D. José Güell y Rente, las 1871 pesetas 25 céntimos, producto del concierto organizado por dichos señores y patrocinado por las excentistas señoras condesa de Guasqui y duquesa de Medinaceli, la Torre y Santona á favor de los inundados de Sevilla.

Al dar publicidad á este hecho no podemos menos de recordar con orgullo la amistad que nos une á los Sres. Galdo y Güell y Rente, tan pronto para acudir a remediar los males de sus semejantes, y de darles las más expresivas gracias en nombre de los sevillanos por su iniciativa, lo mismo que al Sr. D. Federico Minguez que una parte tan activa y

desinteresada ha tomado en la preparación del concierto.

El *Liberal* cree que tan pronto como el general Primo de Rivera reciba los pliegos que se le remiten por el último correo de Ultramar, presentará la dimisión de su cargo de capitán general de Filipinas.

Declara el *Globe* que la carta del señor Gil Berges supuesta por el *Liberal* y contraria á la política del Sr. Castellar, no existe.

Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

—Copiamos la noticia y copiamos la rectificación.

El *Imparcial* refiere en los siguientes términos lo ocurrido anoche en el círculo constitucional:

—Agitados se mostraban anoche los constitucionales con motivo de las apreciaciones lanzadas por el *Correo* contra la milicia, y contra la política del Sr. Castellar, no existe.

ron los sillones previamente dispuestos al efecto.

Todos los concurrentes que tienen entrada en la real cámara se situaron guardando el mismo orden de colocación que se observa para las recepciones generales en el salón del trono.

Igualmente esperaban en la real antecámara las clases e individuos que tienen entrada en la misma, siguiendo a la comisión del principado y colocándose detrás de ella, luego que, previamente anunciada, penetró en la regia estancia.

Cuando hubieron tomado asiento las reales personas, el gentil-hombre gran de España de servicio, haciendo una reverencia, espuso a S. M. el rey que la comisión del principado esperaba sus soberanas órdenes para ofrecerle sus respetos y a su augusta y muy amada hija la cruz de Pelayo, distintivo de los inmediatos herederos de los reyes Católicos de España.

S. M. el rey mandó que se hiciera entrar a la comisión, trasmitiendo el mismo gentil-hombre la orden de S. M. al mayordomo de semana, quien a su vez lo participó a los comisionados.

Presentados estos en la cámara, se situaron frente a la real familia, y hecha por todos una reverencia, avanzó el presidente dos ó tres pasos, e inclinándose una vez más pronunció el siguiente discurso:

**Señor:** La provincia de Oviedo, que en esta solemnidad representamos, renunciamos a sus fueros y libertades ante el interés de la unidad nacional; pero mira como uno de sus más gloriosos timbres que los infantes herederos de la corona de España llevan el título de Príncipes de Asturias y la insignia de la cruz de la Victoria, recuperado y testimonio a la vez de su antiguo espiritu, tan independiente y liberal como católico y monárquico.

Hubo tiempo en que los príncipes ejercían allí jurisdicción y señorío, y en que el principado formaba el patrimonio con que sostenían la persona, casa y real estado.

Así lo tuvo la inmortal reina doña Isabel la Católica desde el momento en que fué declarada infanta heredera de los reinos de Castilla.

Modificada por el bien público esta legislación es incorporada perpetuamente a la corona la jurisdicción y las rentas del principado, se establecio por antiquísima costumbre que la provincia presentase al rey con ocasión del nacimiento de los príncipes, la ofrenda de mil doblas y la cruz de la Victoria, como símbolo de aquel patrimonio y como prueba de ser Asturias la primera en proclamar y reconocer al inmediato heredero de la corona.

Dignese vuestra majestad admitir esta sincera muestra de lealtad de los honrados habitantes de aquella costa y penas bravas, llenos de júbilo al ver asegurada la sucesión de la monarquía en la tierna princesa que brilla hoy en los brazos de su augusta madre.

Si Dios concediere á V. M. un hijo varón, que entonces llevará el título de príncipe de Asturias no por eso disminuiría nuestra adhesión á la princesa á quien hoy por derecho y por la voluntad de vuestra majestad corresponde; así como rendimos tributo de consideración y agradoceimiento á la noble infanta hermana de V. M. en quien para honra de Asturias se conservó aquella dignidad por nosotros tan preciada; porque aunque sean distintas las personas es una la institución y una la dinastía, y porque el afecto que nos inspiran los príncipes de la estirpe real se concentra como en un foco en el amor y respeto que profesamos á V. M.

Al saludar y rendir homenaje á V. M. en representación de la princesa de Asturias y al desear que S. A. crezca en años y virtud, pedimos también al cielo la felicidad de V. M. en la que se cifran la dicha ventura de la nación.

S. M. el rey impuso á su augusta hija las insignias distintivo de los príncipes de Asturias.

S. M. el rey manifestó en un bello discurso, pronunciado con excelente entonación, que aceptaba con júbilo, como rey y como padre, el ofrecimiento de Asturias; que recibía las mil doblas por lo que significaban, pero que estas serían destinadas á adelantar las obras de la grandiosa iglesia que ha de perpetuar la gloria de Pelayo; que había oido con grata satisfacción las frases que en nombre de Asturias había pronunciado el presidente de la comisión, tisonjeras para S. M., para su augusta esposa y para la infanta Isabel.

**Singular fortuna,** —dijo S. M.—la de Asturias; si después de ser cuna de nuestra nacionalidad, fuere, y así lo espero, columna firmísima de la prosperidad y grandeza de la nación española. Así me lo hacen esperar la feracidad de su norte y los robustos brazos de sus hijos.

A estas palabras siguió un viva al rey y otro á la princesa Asturias.

El aspecto de la cámara en tan solemne momento no podía ser más brillante; la riqueza del decorado de la cámara, en la que compite el buen gusto estético con el valor de sus obras de arte, formaban bello marco al cuadro que presentaba la real familia sentada en el centro de la cámara, en seis dorados sillones y rodeada de la corte.

S. M. el rey vestía uniforme de capitán general, S. M. la reina lucía un primoroso traje color crema con bordados de sedas de colores y oro. La infanta doña Isabel un vestido brochado de hermosísimo efecto con falda de terciopelo.

En los centros oficiales se han recibido hoy los siguientes telegramas:

**Marsella, 9 (12,20 t.)**

Gobernador al ministro de la Gobernación:

Acaba de recibirse el correo del 6. Falta solo la expedición del 7. Continúan los trabajos para la recomposición de la vía férrea.

**Sevilla, 8 (10:30 n.)**

Gobernador al ministro:

Acabo de regresar del inmediato pueblo de la Algarra, para donde salí á las doce de la mañana en una lancha del vapor Vargas, acompañado del diputado a Cortés D. Ignacio Vázquez, del teniente de navío

qui, rosa con encajes blancos; la de Heredia Spinola, color lila; la marquesa de Javalquinti, negro brochado con flores; la marquesa del Bedmar, grosella; la duquesa de Bailén, corinto y oro; la de Ahumada, azul gendarme; la de Maqueda, color aceituna; la de Osuna, morado; la de Fernan-Núñez, verde; las marquesas de Valmediano y de Monistrol, corinto; la condesa de Villapaterna, aceituna y negro brochado; la marquesa de Guadalest, morado y lila; la marquesa de Villavieja, negro y rojo; la vizcondesa de Ayala, corinto; y la esposa del ministro de la Guerra, rosa palida.

El discurso de S. M. puso fin a la ceremonia, á la que han asistido los ministros de la Corona, cardenal Patriarca, mayordomo mayor de la reina, camarera mayor de Palacio, damas de su majestad, comandante general y oficiales mayores de Alabarderos y los de la Escueta real; general primer ayudante y ayudantes de campo de S. M., intendente general de la real casa, gentiles-hombres de cámara con ejercicio, decano de los gentiles-hombres del interior, decano de los mayordomos de semana, decano de los gentiles-hombres de casa y boca, secretario particular de S. M., primer caballero, primer montero, conde de Pinchermoso, conde de Pusionrostro, duque de Vistahermosa, conde de Balazote, marqués de Novales, marqués de Bedmar, duque de Moctezuma, conde de Ezpeleta, marqués de Molins, duque de Zaragoza, marqués de la Habana, duque de Balcón, conde de Cheste, aya de S. A. R. la princesa de Asturias, camarera mayor de S. A. R. la infanta doña Isabel, inspector general de los reales palacios, el gentil-hombre de servicio, el mayordomo de semana, el director general de las Reales caballerizas y los diputados del real cuerpo de monteros.

Terminada la ceremonia, SS. MM. honraron con su afable conversación á los comisionados de Asturias y á los altos personajes allí reunidos, entre los que vimos, además de los citados anteriormente, al general Quesada y al gobernador de Madrid señor conde de Xiquena.

## EDICIÓN DE LA NOCHE. DE HOY 9 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

**Lisboa, 9.** Las noticias telegrafadas al extranjero sobre la situación de Portugal son exageradas en concepto de los ministeriales.

Este reino se encuentra en un estado normal.

Los ministros estudian los asuntos pendientes para pedir en su día una resolución de las Cortes.

El Sr. Dantás, ministro que era de Portugal en Londres, ha tomado posesión de la cartera de Negocios extranjeros.

**Londres, 9.** La actitud de la sociedad Geográfica de Lisboa carece de importancia política,

Los periódicos de Nueva York dicen que el capitán general de Cuba se ha opuesto á la emisión de 12 millones de pesos en billetes que quería realizar el Banco Español de la Habana, interin no se reciben instrucciones del gobierno de Madrid sobre dicho asunto.

**Viena, 9.** Los telégramas de San Petersburgo anuncian cambios importantes en el ministerio de la Guerra de Rusia.

**Londres, 9.** Varios propietarios de importantes casas de banca y cambio de Londres han dirigido al ministro marqués de Hartington una memoria pidiendo que Inglaterra tome parte en la conferencia monetaria internacional.

**Constantinopla, 9.** Se han recibido nuevos detalles sobre la gran catástrofe ocurrida en la isla de Chio con motivo del terremoto.

Según los datos oficiales se sabe que el número de muertos y heridos se eleva á la cifra de 40000.

Tales han sido los efectos de la destrucción que es imposible extraer los miles de cadáveres que están sepultados aun entre los escombros.

Midhat-bajá, encargado por el gobierno turco de sanear la isla, ha dispuesto que se derriben las murallas que han quedado en pie y que amenazan desplomarse y hacer uso de desinfestantes para evitar que los cadáveres insepultos corrompan el aire y originen una epidemia.

**Marsella, 9.** Continúan saliendo tropas con destino á la Argelia.

Se cree que irán á África más de 30000 hombres.

**París, 9.** La proposición de Luis Blanc pidiendo la abolición de la pena de muerte será desechada por la Cámara de diputados, pues la mayoría es hostil á dicha supresión.

**Roma, 9.** Los buques acorazados italianos María Pia y Boula han anclado en el puerto de Gaeta.

**Argel, 9.** Se espera de un momento á otro la noticia de haberse reanudado las hostilidades contra los krumirs.

El ejército tunecino se está concentrando cerca de la frontera argelina. — Fabra.

En los centros oficiales se han recibido hoy los siguientes telegramas:

**Huelva, 9 (12,20 t.)**

Gobernador al ministro de la Gobernación:

Acaba de recibirse el correo del 6. Falta solo la expedición del 7. Continúan los trabajos para la recomposición de la vía férrea.

**Sevilla, 8 (10:30 n.)**

Gobernador al ministro:

Acabo de regresar del inmediato pueblo de la Algarra, para donde salí á las doce de la mañana en una lancha del vapor Vargas, acompañado del diputado a Cortés D. Ignacio Vázquez, del teniente de navío

Sr. Rodríguez Rivera, del oficial primero de la secretaría Sr. Sicilia y de mi secretario particular Sr. Carrillo, con provisiores y socorros en metálico.

Tres horas de navegación, venciendo las corrientes con gran trabajo, remolcados por un pequeño vapor en el último tercio del camino, fueron necesarias para arribar á dicho pueblo, que presenta el aspecto de más desconsolador. Una agrupación de casas en medio de un estenso mar de fango, es el cuadro que se ofrece. Muchos edificios amenazan ruina. Durante el período álgido de la inundación, más de 1000 personas han estado guareidas en un torreón para preservarse del furor de las aguas. Se les ha socorrido en nombre de S. M. con 6000 rs., 1800 libras de pan y un abundante rancho dado por la sociedad Protectora de animales y plantas. El más vivo agradecimiento ha sido la recompensa de este donativo.

Incesantes vivas á S. M. el rey, al gobernador y á mí autoridad se han dejado oír durante mi permanencia en dicho pueblo.

El río decrece continuamente y es de esperar que en un par de días vuelva á su cauce natural.

El tiempo bueno.

**Burgos, 9 (12:50 t.)**

El gobernador (D. Isaac Goyeneche) sigue muy mejorado y los médicos le consideran hoy fuera peligro.

**Sevilla, 9 (8:35 m.)**

El río deja descubierta la mitad de los muelles y continúa el descenso. Tiempo calmoso. Sin novedad en el puerto.

**Sevilla, 9 (9 m.)**

Durante la noche descendió el Guadalquivir dos pies, quedando en 23 sobre su nivel ordinario.

Continúa en aumento el agua de la población y continuará hasta que puedan abrirse los huisillos y empiece el desagüe, que se espera ocurrirá mañana.

Tiempo bueno á pesar de haber amanecido con celajería.

**Sevilla, 9 (5:48 t.)**

El río decreciendo, habiéndose abierto varios huisillos que dan desagüe á muchas calles de la población.

Se ha cantado un solemne Te Deum en la catedral en acción de gracias por haber librado á esta capital de las catástrofes que la amenazaban. Restablecido el servicio de trenes entre Utrera, Marchena y Morón.

Ayer no se habían aun acordado los indultos de pena capital que el ministro de Gracia y Justicia ha de presentar á S. M. el Jueves Santo. En el consejo de esta tarde ha dado cuenta el señor Alonso Martínez de los expedientes que reúnen circunstancias más favorables para inclinar el ánimo de S. M. en favor de los condenados á la última pena.

Esta mañana á las ocho y media, y con una hora de retraso, ha llegado á Madrid el señor ministro de Fomento, acompañado de su secretario particular D. José Llon y del auxiliar de aquél centro D. José Alcaraz.

El Sr. Albareda dejó gratísimos e impecables recuerdos en Sevilla, por su solicitud y cariño para con aquellos habitantes.

La despedida que le han hecho en Sevilla, así como en las poblaciones importantes por donde ha pasado, no ha podido ser más afectuosa.

El vapor correo de Cuba Santander ha llegado sin novedad á Puerto-Rico.

El sueldo del Correo referente á la milicia nacional y á los comités constitucionales, ha continuado discutiéndose mucho, especialmente en los círculos ministeriales, donde se anuncia que esta noche se publicará una protesta del círculo Constitucional, rechazando como ofensivas para el partido las frases dedicadas por el Correo á aquel asunto.

En nombre del mencionado círculo ha estado esta tarde á ver al Sr. Sagasta una comisión, compuesta de los señores D. Pedro Luna y D. Francisco Martínez Brau, á expresarle el profundo disgusto con que se recibieron en el círculo las declaraciones del Correo.

Parece que el resultado de esta conferencia ha sido muy satisfactorio, tanto para el gobierno como para el partido constitucional.

En resumen, la cuestión no tiene importancia alguna, y calmadas las impresiones del momento, así lo reconocen todos los políticos de buena fe.

Mañana con motivo de la festividad del día, asistirá el ayuntamiento de Madrid á la procesión y bendición de palmas que, según costumbre tradicional, se verifica en la parroquia de Santa María á expensas del municipio de esta capital. Oficiará el señor obispo auxiliar de Madrid.

El almirante señor marqués de Rubalcaba ha pasado la última noche con bastante intranquilidad y se hallaba ésta tarde en muy grave estado.

El *Figaro* ha denunciado el hecho de no haber llegado á su destino un telegrama de Murcia dirigido á la calle de Ruiz.

Nuestro colega ignora por lo visto que la dirección del despacho era: «Ruiz 15 Pedrajas», y la interpretación lógica es considerar la última palabra como señas del domicilio, y así se supuso por la administración central de telégrafos. Si la dirección del telegrama se hubiera puesto en la forma debida, seguramente hubiera llegado á su destino.

La mayor parte de las censuras al servicio telegráfico son tan destituidas de fundamento como la de que nos ocupamos.

Esta tarde recibimos el siguiente TE-

LEGRAMA:

«Sevilla 9 (10:45 m.)

El periódico el *Posibilista* publica hoy una importante carta del Sr. Castellar, escrita á Calzada de 23 de marzo, ó sea el día siguiente al de la fecha de la carta á Girardot, declarando que el posibilismo es un partido que aspira a cambiar la forma del Estado por otra

más progresiva y democrática, sin que su actual benevolencia pueda confundirse con el ministerialismo, limitándose a apoyar el leal ensayo de liberalizar al país, sin pasar de eso; y como no ha subido con los constitucionales, no puede caer con ellos. —*Un suscriptor.*»

El activo contratista de las obras del puente de Logroño, D. Alejandro Gauzabal, ha llegado a dicha capital con todo el material y operarios suficientes para dejar terminado el dia 26 del actual el puente provisional sobre el Ebro.

A las dos de esta tarde se ha constituido el juzgado de primera instancia del Centro en la cárcel de Villa para recibir

en las parroquias, San Isidro y en otros templos, y en la capilla de Palacio asistirán SS. MM. á la cortina.

—En la parroquia de Santiago se practicarán por la tarde á las cuatro y media los ejercicios de costumbre en obsequio de los sagrados Corazones de Jesus y de Maria y dirá el sermon D. Benigno Cafranga, terminando con el Santo Dios y la reserva.

—Por la tarde á las cuatro habrá ejercicios con sermon, que predicarán; en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, D. Antonio Lopez Ordóñez; en los Servitios, D. Antonio Chacon; en el Caballero de Gracia, D. Antonio Garcia Cano, y en la iglesia de la Buena Dicha se hará el ejercicio de la Buena Muerte, que dirigirá D. Pedro Suarez.

—También se hará este piadoso ejercicio al anochecer en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia, y dirá la plática D. Pablo Moro y Vivas.

—Es el segundo dia de los quinarios en la veracruz de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, y serán oradores al anochecer: en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, D. Ramón Garamendi; en San Ignacio, D. Lope Ballesteros; en Loreto, don Jaime Cardona; y en Montserrat, el señor vector.

VISITA DE LA CÓRTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Loreto en su iglesia, la del Sagrario en San Ginés ó la de la Vida en Santiago.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA  
Préstamos al 5 por 100 de interés en cédulas.  
Préstamos al 6 por 100 en metálico.

Deseoso este Banco de promover y facilitar los préstamos en beneficio de los propietarios, ha acordado hacer á quienes lo soliciten, préstamos en cédulas al cinco por ciento de interés desde 1.º de febrero

próximo pasado. El Banco comprará las cédulas:

Al mismo tiempo continúa haciendo préstamos al seis por ciento en metálico.

Las condiciones comunes á unos y otros son las siguientes:

Este Banco hace los préstamos desde cinco a cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el cincuenta por ciento de su valor exceptuando los olivares, viñas y arbola-dos, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades á las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener enjuagues qué reembolsar parte alguna del capital.

La cantidad destinada á la amortización varía según la duración del préstamo.

Advertencia importante.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos fiables. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su titulación en caso de que fuere necesario.

### SUSCRICIÓN

EN FAVOR DE LOS INUNDADOS DE SEVILLA.

NOMBRES.	PESETAS
Suma anterior.	34849 50
D. Aniceto Franca.....	75
D. M. T. E. ....	10

Señora viuda de Rogent.....

D. Rafael Medina.....

Un bienhechor.....

D. Dolores de la Arena Ortiz de Taranco.....

D. Manuel de la Arena y Arena.....

D. Ricardo Estorr.....

D. Ramon Apalátegui.....

D. L. E. ....

D. M. G. ....

D. Daniel Iturralde.....

Señores sucesores de G. Rolland y compañía.....

Dependencia de los señores sucesores de G. Rolland y C. ....

Señora viuda e hijos de Gomez Fuentenebro.....

D. Ricardo de Bengoa.....

D. Antonio Codorniu.....

D. Teodoro Lamadrid.....

Excmo. Sr. Marqués de Urquijo.....

Sres. Urquijo hermanos.....

Señorita dona A. S. ....

La niña María Luisa L. y Lopez, lo que tenía para comprar un juguete.....

Una señora pensionista del Esfado.....

D. Estanislao Malingre.....

Un oficial del peluquero.....

Sres. Ramos Carrion, Vital Aza, Lasala y Palacio.....

D. Marcelino Sanchez (de Santa Olalla).....

Una señora suscritora á La Correspondencia.....

D. Manuel Calderon, cura de Santa María.....

D. F. A. ....

D. Francisco Sepulveda.....

Una señora.....

D. Antonio Giron.....

D. J. R. S. I. ....

D. Maria Concepcion Bozo.....

D. Jose Granado de la Cruz.....

D. Gerardo de la Puente.....

D. J. de R. ....

D. A. A. G. ....

Sres. Cassou, hermanos.....

D. D. L. G. G. ....

D. Laureano Callejo y Junco.....

Un suscriptor á La Correspondencia.....

D. Francisco de la Torre.....

D. J. E. B. ....

Una señora católica y su familia.....

D. Joaquín M. Brichet y señora.....

D. Juan Morales de los Rios.....

D. Isidra Tejada.....

Dona M. C. ....

D. N. R., encargo de una persona caritativa.....

D. Antonio Santos Palomeque, secretario del ayuntamiento de Navalmonales.....

Narciso Amigo.....

Dona V. de U., y Srtas. de U. ....

Una señora.....

D. E. de Oteiza y Ciarran.....

Dona J. Z. ....

Srta. D. J. H. ....

Dona P. Z. ....

La redacción del Liberal.....

D. Manuel Pardal.....

El niño Antonio Lozano.....

D. Miguel Diaz y Diaz.....

D. L. A. O. ....

Sres. Fornos hermanos.....

D. José Baño (Valencia).....

Un comandante de reemplazo.....

Ricardito Serantes.....

D. Luis Yebra.....

D. Benita Anguinet.....

D. Adolfo Chabat.....

Suscripción abierta por D. Claudio Contreras de Zaragoza, para remitirla á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Pts.

Excmo. Sr. D. Ramon Lacadena.....

D. Eduardo Barriobero.....

Excmo. Sr. D. Ignacio Casillo.....

D. Juan Navarro de Ituren.....

D. Inigo Figueras.....

Señor marqués de Ayerbe.....

D. Joaquin Gil Berges.....

D. Andres Collarubias.....

D. Francisco Moncasi.....

D. Claudio Contrastin.....

Sres. Matossi y C. café Suizo.....

D. Raimundo Caus.....

D. Juan Olano.....

D. Jacinto Palacio.....

D. Esperanza Rodriguez.....

D. Polcarpo Varela.....

D. Jose Uson.....

D. Julian Cayetano.....

D. Enrique Carvajal.....

D. Alejandro Ambrosio.....

D. Mariano Tauler.....

D. Enrique Suarez (Cervera de Rio Pisuegra).....

D. Jose Antonio de Larrazabal.....

D. Carmen Salazar de Larrazabal.....

D. Santiago Morales de los Rios.....

D. Jose Maria de Larrazabal.....

D. Castor Ciganda.....

D. A. E. P. Y. A. ....

Suma.....

28076 50

y por consiguiente, la Autoridad y la Extracción. —El análisis ha probado que esta agua no contiene ácido alguno, ni ninguna substancia tóxica metálica o narcótica. El Agua de Suez, asegura su blanqueo sin ningún peligro. —

### GASPAR. EDITORES.

4, PRÍNCIPE. 4.—MADRID.

### GRAN SURTIDO DE DEVOCIONARIOS

### SEMANAS SANTAS.

DE LAS MEJORES EDICIONES Y MAS COMPLETAS QUE SE CONOCEN.

Fuajardones en piel de color, chagrin, terciopelo, piel de Rusia, marfil, nácar, carey, bisaflo, marfil vegetal, madera, esmaltes de varios colores, etcétera, etc., desde una peseta á 100.

Juegos completos de devocionario con tarjetas y portamendras, otras con devocionario y rosario, colocados en elegantes estuches, propios para regalo de boda ó de Semana Santa, etc. etc.

Elegantes registros de cintas en preciosos colores. También hay un gran surtido de estampitas de asuntos religiosos; en negro, color nácar y seda, para registros de devocionarios.

Concepcion Jerónima, 1, Camisería.

### JARABE DE BREA,

concentrado y dosificado, muy eficaz en los catarros de los bronquios, pulmón y vejiga de la crerna. Frascos de 6 y 12 reales. Botella de Sanchez Uceta, Atocha, 33.

### CARLOS PRAST,

8, ARENAL, 8.

Siempre novedades en ramilletes y Mignonettes. Cajas para regalos, de la más alta novedad.

### CONFITERIA, 8, ARENAL, 8.

Vajillas, juegos para té, id. para lavabo y gran variedad en objetos de capricho. —Precios convenientes. —Arenal, 24.

### PORCELANA, CRISTAL.

Vajillas, juegos para té, id. para lavabo y gran variedad en objetos de capricho. —Precios convenientes. —Arenal, 24.

### PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.

Viajes quincenales á precios reducidos á Rio-Janciro, Moravideo, Buenos-Aires, Valparaíso y demás puertos del Pacifico. —Pasajes y billetes en la agencia de la compañía, Sres. J. Garrouste y Ballesteros, Tetuan, 14, y Alcalá, 16, Madrid.

### AGUA MINERAL DE CARABAÑA.

El mejor purgante y sin igual específico en los vicios humorales, obstrucciones del tubo digestivo, infartos de las visceras abdominales, etc.

Se vende á peseta la botella en las principales farmacias y droguerías de Madrid y provincias.

### TÉ PURGATIVO

de CHAMBARD

Este Té, únicamente compuesto de plantas y flores, de un gusto muy agradable, purga ligeramente sin desarrugar y sin fatiga. Así las personas las más difíciles lo toman con gusto. Desenbaraza el estómago de las bilis, de los gláries y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias a sus propiedades, obra siempre contra los Dolores de cabeza, Jaquecas, Atolondramientos, Sofocaciones, males de corazón, Palpitaciones, Malas digestiones, Constipación, y en todas las indisposiciones donde es necesario despejar el estómago y los intestinos.